
Schulverband Büchen 
Der Vorsitzende konstituierende Sitzung des Schulverbandes Büchen 

Niederschrift 

über die konstituierenden Sitzung des Schulverbandes Büchen am Dienstag, den 
06.08.2013; Sitzungssaal des Bürgerhauses, Amtsplatz 1 in 21514 Büchen 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:45 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Schulverbandsvorsteher 
Fehlandt, Peter  

Bürgermeisterin 
Heitmann, Regina  

Bürgermeister 
Born, Horst  
Burmester, Walter  
Gabriel, Dennis  
Hanisch, Heinrich  
Koring, Stefan  
Laubach, Dr. Eberhard  
Lübke, Otto  
Möller, Uwe  
Voß, Martin  
Weber, Karl-Heinz  

Gemeindevertreterin 
Hondt, Claudia  
Philipp, Katja  
von Bülow, Ilsabe  

Gemeindevertreter 
Dust, Ansgar  
Geiseler, Klaus  
Gesche, Michael für BM Wilhelm Burmester 
Kagrath, Diethard  
Melsbach, Thorsten  
Vendsahm, Norbert  
Werner, Hartmut  

Schulleitung 
Neuroth, Roswitha  
Stossun, Dr. Harry  

Leiterin der Offenen Ganztagsschule 
Osburg, Katharina  



Schriftführerin 
Berger, Regina  
 
 

Abwesend waren: 
 
Bürgermeister 
Burmester, Wilhelm  



Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 
 
 

 

2)  Verabschiedung von Vertreterinnen und Vertretern des Schulverbandes Büchen 
 
 

 

3)  Feststellung der neugewählten Mitglieder und deren Stellvertreterinnen und Stellvertre-
ter und der Beschlussfähigkeit der Versammlung 

 
 

 

4)  Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe der Sitzungsleitung 
 
 

 

5)  Wahl der/des Vorsitzenden des Schulverbandes (Schulverbandsvorsteher) 
 
 

 

6)  Ernennung und Vereidigung der Schulverbandsvorsteherin/ des Schulverbandsvorste-
hers 

 
 

 

7)  Wahl der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Schulverbandes 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Schulver-
bandes 

 
 

 

9)  Wahl der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Schulverbandes 
 
 

 

10)  Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Schulver-
bandes 

 
 

 

11)  Wahl der Mitglieder des Verwaltungsausschusses und deren Stellvertreter 
 
 

 

12)  Wahl der/des Vorsitzenden und der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Verwal-
tungsausschusses 

 
 

 

13)  Wahl der Mitglieder des Rechnungs- und Prüfungsausschusses und deren Stellvertreter 
 
 

 

14)  Wahl der/des Vorsitzenden und der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Rechnungs- 
und Prüfungsausschusses 

 
 

 

15)  Niederschrift der Sitzung vom 22.05.2013 
 
 

 

16)  Einwohnerfragestunde 



 
 

 

17)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 
1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einla-

dung 
  

Herr  Fehlandt  begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass die Einladungen 
form- und fristgerecht ergangen sind und die Schulverbandsvertretung beschluss-
fähig ist. 
 
 

  
2) Verabschiedung von Vertreterinnen und Vertretern des Schulverbandes 

Büchen 
  

Herr  Fehlandt bedankt sich bei Herrn Kirk, Herrn Knoch und Herrn Mahnke für 
die langjährige Mitgliedschaft im Schulverband und überreicht ein Präsent. 
 
Frau Büschking war nicht anwesend.  
 
 

  
3) Feststellung der neugewählten Mitglieder und deren Stellvertreterinnen und 

Stellvertreter und der Beschlussfähigkeit der Versammlung 
  

Herr Fehlandt verliest eine Anwesenheitsliste mit den Mitgliedern und Stellvertre-
tern der Schulverbandsvertretung der Wahlzeit Kommunalwahl 2013.  
 
Herr Wilhelm Burmester wird in der heuten Sitzung durch Herrn Michael Gesche 
vertreten. 
 
Die Mitglieder bestätigen ihre Anwesenheit durch einen Bestätigungsruf. 
 
 
 

  
4) Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe der Sitzungsleitung 
  

Es wird festgestellt, dass Herr Otto Lübke das älteste Mitglied der Versammlung 
ist. Herr Lübke übernimmt die Versammlungsleitung.  
 
 

  
5) Wahl der/des Vorsitzenden des Schulverbandes (Schulverbandsvorsteher) 
  

Herr Lübke bittet um Beschlussvorschläge zur Wahl der Schulverbandsvorstehe-
rin bzw. des Schulverbandsvorstehers. 
 
Herr Möller schlägt Herrn Fehlandt vor. 
 
Herr Laubach beantragt eine geheime Abstimmung. Es wird eine geheime Wahl 
durchgeführt.  



 
 
Beschluss: 
Herr Fehlandt wird für die Dauer der Wahlzeit Kommunalwahl 2013 zum Schul- 
verbandsvorsteher des Schulverbandes Büchen gewählt. 
 
Abstimmung: Ja: 15  Nein: 0  Enthaltung: 7 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
6) Ernennung und Vereidigung der Schulverbandsvorsteherin/ des Schulver-

bandsvorstehers 
  

Herr Lübke ernennt Herrn Fehlandt zum Schulverbandsvorsteher des Schulver-
bandes Büchen und führt ihn in sein Amt ein. 
 
Herr Fehlandt bedankt sich für das ihm mehrheitlich entgegen gebrachte Vertrau-
en. Er möchte sich auch weiterhin für das Wohl des Schulverbandes Büchen ein-
setzen. 
 
 

  
7) Wahl der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Schulverbandes 
  

Herr Fehlandt bittet um Vorschläge zur Wahl der 1. stellvertretenden Schulver-
bandsvorsteherin bzw. des 1. stellvertretenden Schulverbandsvorstehers. 
 
Herr Möller schlägt Herrn Hanisch und Herr Gesche Herrn Wilhelm Burmester 
vor. 
 
Im Rahmen einer geheimen Wahl entfallen auf Herrn Hanisch 19 Ja-Stimmen 
und auf Herrn Wilhelm Burmester 3 Ja-Stimmen.  
 
 
Beschluss:  
Die Schulverbandsvertretung wählt Herrn Heinrich Hanisch zum 1. stellvertreten-
den Schulverbandsvorsteher. 
 
Abstimmung: Ja: 19  Nein:        Enthaltung:       
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
8) Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden des 

Schulverbandes 
  

Herr Fehlandt ernennt Herrn Hanisch zum 1. stellvertretenden Schulverbandsvor-
steher des Schulverbandes Büchen, vereidigt ihn und führt ihn in sein Amt ein.  



 
 

  
9) Wahl der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Schulverbandes 
  

Herr Laubach schlägt Frau Ilsabe von Bülow vor. 
 
Beschluss: 
Frau Ilsabe von Bülow wird zur 2. stellvertretenden Schulverbandsvorsteherin des 
Schulverbandes Büchen gewählt. 
 
Abstimmung: Ja: 22  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
10) Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden des 

Schulverbandes 
  

Herr Fehlandt ernennt Frau Ilsabe von Büllow zur 2. stellvertretenden Schulver-
bandsvorsteherin, vereidigt sie und führt sie in ihr Amt ein.  
 
 

  
11) Wahl der Mitglieder des Verwaltungsausschusses und deren Stellvertreter 
  

Als Mitglieder und Stellvertreter des Verwaltungsausschusses des Schulverban-
des Büchen werden folgende Mitglieder vorgeschlagen: 
 

Funktion Vorname, Name Gemeinde Persönliche Vertreter 
 BM Dr. Eberhard Laubach Gudow GV Ilsabe von Bülow 
. GV Hartmut Werner Büchen GV Claudia Hondt 
  BM Stefan Koring Langenlehsten BM´in Regina Heitmann 
  GV Klaus Geiseler Büchen GV Peter Fehlandt 
  GV Diethard Kagrath Güster BM Wilhelm Burmester 
  GV Thorsten Melsbach Büchen GV Norbert Vendsahm 
  BM Karl-Heinz Weber Siebeneichen BM Otto Lübke 
  GV Katja Philipp Büchen GV Ansgar Dust 
  BM Martin Voß Fitzen BM Walter Burmester 

 
 
Beschluss: 
Die Schulverbandsvertretung beschließt, die vorgeschlagenen Mitglieder des 
Schulverbandes als Mitglieder bzw. Stellvertreter in den Verwaltungsausschuss 
zu wählen.  
 
Abstimmung: Ja: 22  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-



tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
12) Wahl der/des Vorsitzenden und der/des stellvertretenden Vorsitzenden des 

Verwaltungsausschusses 
  

Es werden Herr Dr. Laubach zum Vorsitzenden und Herr Werner zum 1. stellver-
tretenden Vorsitzenden vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
Als Vorsitzender wird Herr Dr. Laubach und als stellvertretender Vorsitzender 
Herr Werner gewählt. 
 
Abstimmung: Ja: 22  Nein:        Enthaltung:       
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
13) Wahl der Mitglieder des Rechnungs- und Prüfungsausschusses und deren 

Stellvertreter 
  

Als Mitglieder und Stellvertreter des Verwaltungsausschusses des Schulverban-
des Büchen werden folgende Mitglieder vorgeschlagen.  
 
Funktion Vorname,Name Gemeinde Persönliche Vertreter 
 GV Norbert Vendsahm Büchen GV Thorsten Melsbach 
 BM Otto Lübke Roseburg BM Heinrich Hanisch 

 BM Karl-Heinz Weber Siebeneichen GV Diethard Kagrath 
 GV Klaus Geiseler Büchen GV Katja Philipp 
 BM Horst Born Klein Pampau BM Walter Burmester 
  

 
 
Beschluss: 
Der Schulverband beschließt, die vorgeschlagenen Mitglieder des Schulverban-
des als Mitglieder bzw. Stellvertreter des Ausschusses zur Prüfung der Jahres-
rechnung des Schulverbandes Büchen zu wählen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 22  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
14) Wahl der/des Vorsitzenden und der/des stellvertretenden Vorsitzenden des 

Rechnungs- und Prüfungsausschusses 
  



Es werden die Herren Vendsahm und Lübke vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
Herr Vendsahm wird zum Vorsitzenden und Herr Lübke zum stellv. Vorsitzenden 
gewählt.   
 
Abstimmung: Ja: 22  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

  
15) Niederschrift der Sitzung vom 22.05.2013 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 22.05.2013 erhoben. 
 
 

  
16) Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 

  
17) Verschiedenes 
  

Keine Wortmeldungen.  
 
 

  
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Peter Fehlandt Regina Berger 
 Vorsitzender  Schriftführung 


